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MACHINE HYDRAULIQUE A
DECOLLER ET REMONTER LES
PNEUS

capacité15’” a 26’ (pouces)

Elle se compose : (voir la photo ci-dessous et la feuille 4./.5 )

o dunbiti2 monté sur deux roues ;

o d’unvérin 3 en contact avec le pneu 1au point A

(point d’action de la résultante des forces exercées
par le pneu sur le vérin) -

e d’un bras support 4 articulé par rapport au bati (point C)

et réglable a I’aide d’une vis de manoeuvre 3.
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| - PHASE D’ETUDE :

Lors du décollage d’un pneu la force maximale développée par le vérin est de 7 800daN(au point A).

On se propose de déterminer les actions en B, C, D .

Hypothéses et données :

Probléme plan.

Poids des éléments négligés.

Les liaisons sont parfaites, pas de frottement.
: point de contact entre le 1 et la piéce 3

: articulation entre 3 et la piéce 4

: articulation entre 2 et la piéce 4

: articulation entre 5 et la piéce 4

: articulation entre 2 et la piéce 5

HOoAOW»

La direction de I’action de la vis de manoeuvre sur le bras support est portée par la droite ED.

II- Isoler le vérin 3 et déterminer I’action en B du bras support sur le vérin.

a- faire le bilan des actions mécaniques(compléter le tableau ci-dessous ).

FORCES Point Direction ~ Sens Intensité
d’application
A
B-CONCIUSION : ......ccccoviiniiiiiiiiii e
ereereaenarns v 10,5
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{ll- Isoler Ie bras support 4 et déterminer les actions en D et C.

a- faire le bilan des actions mécaniques(compléter le tableau ci-dessous ).

FORCES Point Direction Sens Intensité
d’application
.A1,5
B = CONCIUSION : ... e
........................................................................................................................................................... WA |
¢ - Enoncer le principe fondamentale de la statique
|
e d - Ecrire I’équation vectorielle :
............................................................................................................................................................. /0,5
e e - Ecrire I’équation des Moments par rapport au point C :
2882228325883 144585 et WA
f - Déterminer graphiquement les actions en D et C .
(a réaliser sur la page 4/5).
17,5
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RESOLUTION GRAPHIQUE

Echelle des forces 1cm pour 1000daN

Résultats:

Dsl=

IC2dl=

*Sﬁ/_f page 4/5
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IV - Résistance des matériaux(R.D.M.).

On se propose de vérifier la tenue 3 la compression de Ia vis de manoeuvre 5.

Elle est en acier E360 et son diametre & fond de filet est de 36mm.

Le coefficient de sécurité appliqué a ce systéme est s = 4.

L’action du bras support sur la vis de manoeuvre (au point D) est de13000daN pour cette étude.
Rec=0,7Re

QUESTIONS :

a- Donner la résistance élastique a !’extension Re(limite d’élasticité) de I’acier E360 :

........................................................................................................................................ ] 0,5

b- Donner la signification de chaque terme ainsi que les unités pour la formule de la
contrainte a la compression

T moyen = N/ S

..... fererentreete et esantee s sneeeeennreeeassssnsnntansssananansnnns  as] Uy

f- Vérifier que la vis de manoeuvre est suffisamment dimensionnée . {pour information Rpc=Rec/s)
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